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Στο 1,1% η ύφεση το α΄τρίμηνο του 2014 
Στο 1,1% του ΑΕΠ υποχώρησε η ύφεση το α΄τρίμηνο του 2014 από 6% το αντίστοιχο τρίμηνο του 2013, 

επιβεβαιώνοντας τις εκτιμήσεις του οικονομικού επιτελείου για συρρίκνωση της ύφεσης κατά πέντε 

ποσοστιαίες. Τα επίσημα στοιχεία για το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν για  το 1ο τρίμηνο του 2014 (εκτιμήσεις) 

ανακοινώθηκαν στις 12 το μεσημέρι της Πέμπτης  από την Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ).  Σύμφωνα 

με την ΕΛΣΤΑΤ «Με βάση τα διαθέσιμα μη εποχικά διορθωμένα στοιχεία, το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν 

(ΑΕΠ) σε όρους όγκου, κατά το 1ο τρίμηνο του 2014 παρουσίασε μείωση κατά  1,1 % σε σχέση με το  1ο τρίμηνο 

του 2013».  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

H Ελλάδα αναμένεται να επιστρέψει σε θετικούς ρυθμούς ανάπτυξης (Στουρνάρας) 
Τα σενάρια εξόδου της Ελλάδας από το ευρώ το καλοκαίρι του 2012, που αναφέρονται στον διεθνή Τύπο, 

καταδεικνύουν τόσο την κρισιμότητα εκείνης της περιόδου, όσο και την απόσταση που διάνυσε η χώρα από τότε 

έως σήμερα, ανάφερε ο υπουργός Οικονομικών, Γιάννης Στουρνάρας, σε ομιλία του στο Ελληνογερμανικό 

Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο, με θέμα «Προκλήσεις και προοπτικές για την ελληνική οικονομία. Η 

επόμενη μέρα». Ο υπουργός έκανε ιδιαίτερη αναφορά στη δημοσιονομική προσαρμογή που επιτεύχθηκε, 

λέγοντας ότι αυτή ανήλθε σε 19,4% του ΑΕΠ και ότι δεν υπάρχει παράδειγμα άλλης χώρας που πέτυχε κάτι 

αντίστοιχο σε τόσο μικρή χρονική περίοδο. Πρόσθεσε δε, με αφορμή τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ για την πορεία 

του ΑΕΠ το α΄ τρίμηνο εφέτος, ότι η Ελλάδα αναμένεται να επιστρέψει σε θετικούς ρυθμούς ανάπτυξης μετά 

από έξι χρόνια βαθιάς ύφεσης. Σύμφωνα με τον κ. Στουρνάρα, με την επίτευξη πρωτογενούς πλεονάσματος 0,8% 

του ΑΕΠ το 2013- σε σύγκριση με το μηδενικό πλεόνασμα που ήταν ο στόχος- έχει ήδη επιτευχθεί πάνω από το 

85% της βελτίωσης που απαιτείται στο πρωτογενές ισοζύγιο της Γενικής Κυβέρνησης, ώστε να μειωθεί το χρέος 

σε βιώσιμα επίπεδα έως το 2020. 
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2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 

Research & Analysis Department 

Ημερήσια Νέα 

 



 II 

/ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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“Mea Culpa” από Στρος Καν για τη διαχείριση της ελληνικής κρίσης 

Με μία συνέντευξη στην οποία παραδέχεται ότι έκανε λάθη στο θέμα της διαχείρισης της κρίσης στην Ελλάδα, 

την περίοδο που ήταν επικεφαλής του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου, επιστρέφει μετά από χρόνια σιωπής ο 

Ντομινίκ Στρος Καν. 

Στη συνέντευξή του, που μεταδόθηκε το βράδυ της Πέμπτης από το γαλλικό κανάλι «France 2», ο Στρος Καν 

καταλήγει σε ένα «Mea Culpa» παραδεχόμενος ότι η Ελλάδα αναγκάστηκε να εφαρμόσει μία πραγματικά 

αφόρητη πολιτική: «Κάναμε κάποια λάθη. Αλλά έπρεπε να σφίξουμε τη βίδα. Αλλά μόνο αυτό δεν αρκούσε. 

Επιβάλλαμε στους Ελληνες μια αφόρητη πολιτική, η οποία ακόμα και σήμερα έχει τρομακτικές συνέπειες για 

την Ελλάδα». 

Ο άλλοτε πανίσχυρος άνδρας του ΔΝΤ παραθέτει και το δικό του μάθημα οικονομίας. «Τι κάνετε όταν 

αναλαμβάνετε μία επιχείρηση που δεν πηγαίνει καλά; Ρυθμίζετε τα χρέη του παρελθόντος διαπραγματευόμενοι 

όπως μπορείτε με τους πιστωτές. (…) Ωστόσο, λέτε, για το μέλλον στους τραπεζίτες σας. “Αν μου δανείσετε 

τώρα θα σας τα αποπληρώσω όλα”. Δημιουργείτε εμπιστοσύνη για το μέλλον. Υπεκφεύγετε, συζητάτε όσο 

περισσότερο μπορείτε για το παρελθόν. Και τι κάνουν; Το ανάποδο. Λένε: “Ολα τα προηγούμενα χρέη της 

Ελλάδας θα αποπληρωθούν μέχρι το τελευταίο λεπτό. Αλλά για το μέλλον, προσοχή, αν δανείσετε, ρισκάρετε να 

μην πάρετε πίσω τα χρήματά σας”. Κάνουν λοιπόν ακριβώς το αντίθετο από αυτό που θα έκανε ο επικεφαλής 

μιας επιχείρησης όταν αναλαμβάνει μια προβληματική επιχείρηση». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Παρουσιάστηκε η μελέτη για τη μείωση των διοικητικών βαρών σε 13 τομείς της οικονομίας 
Τη μελέτη που συνέταξε ο ΟΟΣΑ, σε συνεργασία με το υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης, με θέμα την 

«Αποτίμηση διοικητικών βαρών σε νόμους και κανονισμούς στην Ελλάδα για 13 επιλεγμένους τομείς της 

ελληνικής οικονομίας» παρουσίασαν σήμερα τα ανώτατα στελέχη του Οργανισμού, Luiz De Mello και Daniel 

Trnka, παρουσία του υπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη και της υφυπουργού, Εύης Χριστοφιλοπούλου. Οι 

βασικοί στόχοι της συγκεκριμένης μελέτης είναι η μείωση κατά 25% των διοικητικών βαρών σε 13 τομείς της 

οικονομίας, η βελτίωση της διοικητικής, επιχειρησιακής και θεσμικής ικανότητας της διοίκησης, η μείωση και 

καταπολέμηση της γραφειοκρατίας, με άμεσο θετικό αντίκτυπο στην οικονομία και την ανάπτυξη και ως εκ 

τούτου αύξηση του ΑΕΠ κατά 2,4% (3- 6 δισ. ευρώ) έως το 2025. Επίσης, σύμφωνα με τη μελέτη του ΟΟΣΑ, θα 

υπάρξει βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Ελλάδας, με τη μείωση του κόστους των επιχειρήσεων, τη 

μείωση της ανεργίας, τη δημιουργία ευκαιριών για νέες επιχειρήσεις και τη βελτίωση του επιχειρηματικού 

περιβάλλοντος (ιδιαίτερα για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις) και του επενδυτικού κλίματος. 
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Η γερμανική οικονομία αναπτύχθηκε με ρυθμό 0,8% στο πρώτο τρίμηνο του 2014, ενώ η 

γαλλική παρέμεινε στάσιμη 
Ο ρυθμός ανάπτυξης της γερμανικής οικονομίας επιταχύνθηκε στο πρώτο τρίμηνο του έτους, περισσότερο του 

αναμενόμενου από τους αναλυτές, ενώ η γαλλική οικονομία έμεινε απροσδόκητα στάσιμη στο ίδιο διάστημα, 

μεταδίδει το πρακτορείο Bloomberg. Το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (ΑΕΠ) της Γερμανίας αυξήθηκε 0,8% σε 

σχέση με το τέταρτο τρίμηνο του 2013, όταν είχε αυξηθεί κατά 0,4%, σύμφωνα με ανακοίνωση της στατιστικής 

υπηρεσίας της χώρας. Οι οικονομολόγοι προέβλεπαν μία αύξηση του ΑΕΠ κατά 0,7%. Στη Γαλλία, το ΑΕΠ 

έμεινε αμετάβλητο, ενώ με βάση αναθεωρημένα στοιχεία είχε αυξηθεί κατά 0,2% στο τέταρτο τρίμηνο του 2013. 

Οι οικονομολόγοι ανέμεναν μία αύξηση κατά 0,1% του γαλλικού ΑΕΠ. Η Γερμανία αποτελεί τον καθοριστικό 

παράγοντα στη διατήρηση της ανάκαμψης της Ευρωζώνης από τη μεγαλύτερη ύφεσή της, σε μία περίοδο που ο 

πολύ χαμηλός πληθωρισμός στην περιοχή ωθεί την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα να εντείνει τη νομισματική 

στήριξη. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Στα 170 εκατ. ευρώ oι ακάλυπτες επιταγές στο α' τετράμηνο 2014 
Στα 170 εκατ. ευρώ ανήλθαν στα τέλη Απριλίου 2014 οι ακάλυπτες επιταγές και οι απλήρωτες 

συναλλαγματικές. Σύμφωνα με το Σύστημα Αθέτησης Υποχρεώσεων της Τειρεσίας ΑΕ οι ακάλυπτες επιταγές 

ανήλθαν στα τέλη Απριλίου στα 137,9 εκατ. ευρώ, ενώ οι απλήρωτες συναλλαγματικές ανήλθαν στα 32,4 εκατ. 

ευρώ. Συνολικά οι ακάλυπτες επιταγές που σφραγίσθηκαν στο διάστημα Ιανουάριο-Απριλίου 2014 ανήλθαν σε 

8.521 τεμάχια, 51,44% λιγότερες σε σχέση με πέρυσι, ενώ οι απλήρωτες συναλλαγματικές ανήλθαν σε 20.347, 

καταγράφοντας μείωση 33,70% εν συγκρίσει με τα τέλη Απριλίου 2013. Τον Απρίλιο 2014 σφραγίσθηκαν 2.046 

ακάλυπτες επιταγές,  5,28% λιγότερες σε σχέση με τον Απρίλιο 2013. Αποσύρθηκαν ακόμη 4.791 απλήρωτες 

συναλλαγματικές αριθμός 1,46% μεγαλύτερος σε σχέση με τον Απρίλιο 2013. 
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Ο Σόιμπλε δεν ζήτησε έξοδο της Ελλάδας από το ευρώ 
Με κατηγορηματικό τρόπο το γερμανικό υπουργείο Oικονομικών διαψεύδει ότι ο Βόλφγκανγκ Σόιμπλε έχει 

ζητήσει στο παρελθόν την έξοδο της Ελλάδας από την ευρωζώνη. 

Στόχος των προσπαθειών του ήταν πάντα η διατήρηση της συνοχής της ευρωζώνης και η σταθερότητα του 

ευρώ. Πάγια θέση του κ. Σόιμπλε είναι ότι η Γερμανία θέλει την Ελλάδα εντός του ευρώ και ότι εναπόκειται 

στην Αθήνα να αποφασίσει εάν και αυτή θέλει να παραμείνει ή όχι. Η ίδια πηγή επιβεβαιώνει στην Deutsche 

Welle ότι πράγματι στο παρελθόν εξετάζονταν από διάφορα όργανα και θεσμούς της ΕΕ, οι συνέπειες μιας 

εξόδου της Ελλάδας και το πώς θα μπορούσε να αντιμετωπιστεί μια τέτοια εξέλιξη. Αυτό όμως δεν γινόταν 

συντονισμένα, όπως αφήνει να εννοηθεί το δημοσίευμα στην εφημερίδα Financial Times. 

Αρθρογράφος είναι ο Πίτερ Σπίγκελ, ο οποίος δίνει στις τότε ενέργειες την ονομασία “Σχέδιο Ζ”. Ανάλογες 

αναλύσεις για το τι θα προκύψει σε περίπτωση αποχώρησης της Ελλάδας από την ευρωζώνη έκανε και το 

γερμανικό υπουργείο Oικονομικών. Η ίδια πηγή τονίζει ότι θα συνιστούσε “αμέλεια” αν δεν το είχε κάνει. Αυτά 

είναι, όμως, από καιρό γνωστά και δεν αποτελούν είδηση. Πάντως, το υπουργείο Οικονομικών επιβεβαιώνει ότι 

ο κ. Σπίγκελ είχε επισκεφτεί αρκετές φορές το τελευταίο διάστημα το υπουργείο και ότι είχε την ευκαιρία να 

συζητήσει με στελέχη του. 

Ως προς την αναφορά στο πρόσφατο βιβλίο του πρώην αμερικανού υπουργού Οικονομικών Τίμοθι Γκάιντνερ 

για τη συνομιλία του με τον κ. Σόιμπλε, το καλοκαίρι του 2012, το υπουργείο συνιστά μια προσεκτική ανάγνωση 

του εδαφίου. Ο Βόλφγκανγκ Σόιμπλε δεν είχε πει ότι ο ίδιος είναι υπέρ της εξόδου της Ελλάδας από το ευρώ, 

αλλά ότι υπάρχουν πολλοί στην Ευρώπη που θα το ήθελαν. 

(Το επίμαχο απόσπασμα στο βιβλίο του Γκάιντνερ Stress Test: Reflections on Financial Crises στη σελίδα 483 

έχει ως εξής: „A few days later, I flew to meet Wolfgang Schäuble for lunch during his vacation at a resort in 

Sylt, (….). He told me there were many in Europe who still thought kicking the Greeks out of the eurozone was a 

plausible – even desirable – strategy.) 

(Deutsche Welle)  
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